Podnikova ekonomika (propocty).)  Seminaf €. 7 2019/2020

Priklad ¢ 1: (optimalizace zasobovaci a skladovaci ¢innosti)

Do velkoskladu stavebniho materialu ,,Stavba s. r. 0.“ bylo dovezeno v roce 2017: 208 000 ks
porobetonovych tvarnic. V priabéhu roku jsou odbér i dodavky tvarnic veelku rovnomérné. Za
sledované¢ obdobi se uskutec¢nilo 26 dovozi tvarnic. Néklady na jednu dodavku byly
vykalkulovany na 20 800 K¢/dodéavku, bez ohledu na mnozstvi dovezenych tvarnic. Néklady
na skladovani / ks tvarnice po dobu jednoho roku ¢ini 20 Kc/ks.

Stanovte:

1. Mnozstvi tvarnic v jedné dodavce, realizované v rezimu dodavek uplatnenych velkoskladem
vroce 2017.

2. Hodnotu priumerné vyse zasob ve skladu za rok 2017 (pocet ks porobetonovych tvarnic).
3. Ndklady na zdasobovaci cinnost za rok 2017.

4. Optimalni vysi dodavky porobetonovych tvarnic, kterda zajisti minimdlni ndklady na
zasobovaci cinnost.

5. Minimalni naklady na zasobovaci ¢innost, které mohl velkosklad dosahnout.

6. Nacrtnéte schéma vyvoje zasob ve velkoskladu ,,Stavba s. r. 0.” v roce 2017
K vypoctiim vyuzijte i nize uvedenou tabulku

Tabulka: postup vypoctu

Optimalni
Rok vyse

2017\ doddvky

poptavka P (ks)

velikost dodavky Do (ks)

pocet zasobovacich cykli P/D (pocet dodavek)

naklady na jednu dodavku ngo (K¢/dodavka)

celkové naklady na dodavky ndo'P/D (K¢)

primérna vyse zasoby D/2 (ks)

jednotkové skladovaci ndklady 1 ks tvarnice ns (K¢/1 ks)

celkové naklady na skladovani nsD/2

Celkové naklady: nay P/D + ns D/2
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Priklad ¢. 2: (stanoveni vySe pojistné zasoby)

Firma Dekora s. 1. 0. je vyrobcem parafinovych svicek pro béznou potiebu a dekoracni ucely.
Jednotlivé dodavky vstupni suroviny, (parafinu), jsou zachyceny v nésledujici tabulce. Dalsi
tabulka poskytuje idaje o jednodennich spotiebach parafinu ve vyrobnim procesu.

Tabulka: Intervaly dodavkovéeho cyklu Tabulka: denni spotieba parafinu

, , | Interval , | Denni
Dodavkovy | 4 44vkového Sledovany spoteba
cyklus den

cyklu parafinu
Jdny] [kg/den]
1 14 1 180
5 2 2 195
3 15 3 192
4 13 4 186
5 17 5 188
5 13 6 185
7 12 7 181
2 15 8 193
9 15 9 190
10 14 10 185
11 16
12 12
CELKEM CELKEM
o 0

1. Svyuzitim rozdilové metody stanovte hodnotu pojistné zasoby parafinu.
2. S jakou prumérnou hodnotou bézné zasoby lze za vyse uvedenych podminek kalkulovat?

3. Popiste situaci, pri které bude pojistna zasoba zcela vycerpdna. (musi vSak byt dodrzena
maximalni odchylka intervalu dodavkového cyklu i maximalni hodnota jednodenni
spotreby parafinu).



Podnikova ekonomika (propocty).)  Seminaf €. 7 2019/2020

Priklad ¢ 3:

Provozovatel linek na Siti sportovnich a nakupnich tasek odebira vstupni material polyester od
svého dodavatele v mnozstvi 10 800 m’ v pétadtyficeti dennich cyklech (tc = 45 dnii).
Dodavka 10 800 m® polyesteru prezentuje optimalni vysi dodavky (Dopr = 10 800 ).
Naklady na skladovani /m? polyesteru po dobu jednoho roku byly vy¢isleny na 6,50 K¢/m’
(ns = 6,50 K¢&/m?).

Poznamka: pro ucely vypoctu predstavuje 1 rok 360 dnii

1. Sjakou vysi nadkladu na jednu dodavku prepravovaného materidalu (no), kalkuluje
management vyrobce?

2. S jakou vysi celkovych nakladu na dodavky a skladovaci cinnost po dobu jednoho roku
(Nuinv=?) je spojeno provozovani skladu v rezimu optimalnich dodavek?

3. Pred zavedenim rezimu optimalnich dodavek byla provozovana dodavkova cinnost tak, Ze
dodavkovy cyklus cinil 10 dnii. S jako vysi nakladii na dodavky a skladovani polyesteru, byl
takovy rezim dodavek spojen? (,,no“a ,,P* dle vypoctii ad 1.)
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Priklad ¢ 4:

Firma Dekora s. r. 0. je vyrobcem parafinovych svicek pro béZznou potiebu a dekoracni
ucely. Jednotlivé dodavky vstupni suroviny (parafinu), jsou zachyceny v nasledujici
tabulce. Dle operativni evidence ¢inila maximalni jednodenni spotfeba 250 kg parafinu
(Mmyax). Firma pracuje s I 200 kg parafinu jako pojistnou zasobou (Zp). Hodnota pojistné
zasoby byla ve firm¢ stanovena rozdilovou metodou.

Tabulka: Intervaly dodavkového cyklu

Dodavkovy g::g;ilového
cyklus cyklu
[dny]
1 14
5 12
3 15
4 13
3 17
6 13
7 12
3 14
9 18
10 12
11 14
12 14
CELKEM
[

1. Stanovte primérnou jednodenni spotrebu parafinu (i) ve firmé ,, Dekora “ s vyuzitim
rovnice pro vypocet pojistné zasoby rozdilovou metodou

2. S jakou prumeérnou hodnotou bézné zasoby Ize za vyse uvedenych podminek kalkulovat?

Zp=ymax —tg) M+ My, —m)-1,
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Priklad ¢. 5:

Ve firm¢ ,,Kompakt s. r. 0., kterd provozuje velkosklad instalatérského materidlu, maji
zjiSténo, ze optimalni vysSe dodavky (Dopr) pfedmétného materidlu ¢ini 320 kg (tato dodavka
zajistuje minimalni naklady na zasobovaci a skladovaci Cinnost firmy). Naklady spojené
s jednou dodavkou instalatérského materialu ¢ini 500 K¢/ldodavka (pri preprave materidalu v
jedné dodavce v objemu 0 — 2 500 kg). V prubéhu celého roku bylo dovezeno 5 120 kg
instalatérského materialu (P = 5 120 kg).

1. S jakou vysi ndkladi na skladovani 1 kg instalatérského materidalu po dobu jednoho roku
management firmy kalkuluje (ns)?

2. S jakou vysi celkovych nakladii na dodavkovou a skladovaci ¢innost po dobu jednoho roku
(Nuinv=?) je spojeno provozovani skladu v rezimu optimalnich dodavek?
3. Jaka vyse ndkladii na zdsobovaci a skladovaci cinnost je spojena s reZimem doddvek

v objemu 480 kg v jedné doddavce?(Rocni potreba instalatérského materialu (P) i hodnota
nakladii na skladovani (ns) je stejna, jako v bodé ad 1).



